



依法惩治网暴，三部门公开征求意见 这5种情形从重处罚

为依法惩治网络暴力违法犯罪活动，最高法、最高检、公安部起草了《关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见（征求意见稿）》，对在信息网络上制造、散布谣言，采取肆意谩骂、恶毒攻击、披露隐私等方式公然侮辱他人等行为依法严惩。

依法惩治网络诽谤行为。在信息网络上制造、散布谣言，贬损他人人格、损害他人名誉，情节严重，符合刑法第二百四十六条规定的，以诽谤罪定罪处罚。

依法惩治网络侮辱行为。在信息网络上采取肆意谩骂、恶毒攻击、披露隐私等方式，公然侮辱他人，情节严重，符合刑法第二百

四十六条规定的，以侮辱罪定罪处罚。

依法惩治侵犯公民个人信息行为。组织“人肉搜索”，在信息网络上违法收集并向不特定多数人发布公民个人信息，情节严重，符合刑法第二百五十三条之一规定的，以侵犯公民个人信息罪定罪处罚。

依法惩治线下滋扰行为。将网络暴力延伸至线下，对被网暴者及其亲友实施拦截辱骂、滋事恐吓、毁坏财物等滋扰行为，符合刑法第二百七十五条、第二百九十三条规定的，以故意毁坏财物罪、寻衅滋事罪定罪处罚。

依法惩治借网络暴力事件实施的恶意营销炒作行为。网络服

务提供者对于所发现的网络暴力信息不依法履行信息网络安全管理义务，经监管部门责令采取改正措施而拒不改正，致使违法信息大量传播或者有其他严重情节，符合刑法第二百八十六条之一规定的，以拒不履行信息网络安全管理义务罪定罪处罚；同时构成其他犯罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。

依法惩治网络暴力违法行为。实施网络诽谤、侮辱等网络暴力行为，尚不构成犯罪，符合治安管理处罚法等规定的，依法予以行政处罚。

依法严惩网络暴力违法犯罪。实施网络暴力违法犯罪，具有下列

情形之一的，应当从重处罚：

- (1) 针对未成年人、残疾人实施的；
- (2) 组织“水军”“打手”实施的；
- (3) 编造“涉性”话题侵害他人人格尊严的；
- (4) 利用“深度合成”技术发布违法或者不良信息，违背公序良俗、伦理道德的；
- (5) 网络服务提供者发起、组织的。

实施侮辱、诽谤犯罪，严重危害社会秩序和国家利益的，应当提起公诉。实施网络侮辱、诽谤行为，具有下列情形之一的，应当认定为刑法第二百四十六条第二款规定的“严重危害社会秩序”：

- (1) 造成被害人精神失常、自杀等严重后果，影响恶劣的；
- (2) 随意以普通公众为侵害对象，相关信息在网络上大范围传播，引发大量低俗、恶毒评论，严重破坏网络秩序，影响公众安全感的；
- (3) 侮辱、诽谤多人，造成恶劣社会影响的；
- (4) 多次散布诽谤、侮辱信息，或者组织、指使人员大量散布诽谤、侮辱信息，造成恶劣社会影响的；
- (5) 其他严重危害社会秩序的情形。

对于严重危害社会秩序的网络侮辱、诽谤犯罪，公安机关应当依法及时立案。

据央视新闻微信公众号

考完了，我们都是最棒的！

A2



南京市第一中学考点，考生徐昊然自信走出考场 现代快报+记者 顾闻 摄

苏州迎来第50家
科创板上市公司

A4

今天最高温36℃
午后要防雷阵雨

A3

海南航空出新规
空姐超重10%停飞

A6

全世界的谷子
均来自中国

A6

快来看
永乐的世界遗产

A8



扫码看视频



6月10日，“文谟武烈——永乐的世界遗产”特展在南京城墙博物馆开展，展览将持续至10月8日。图为永乐青花寿山福海纹鼎式香炉

现代快报+记者
施向辉 摄

5月江苏CPI
同比上涨0.4%

A3